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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για τις άσχημες συνθήκες διαμονής των εστιακών φοιτητών στην Αλεξανδρούπολη 
 

Στην Αλεξανδρούπολη λειτουργούν 4 πανεπιστημιακά τμήματα του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης και συγκεκριμένα η Σχολή Επιστημών Αγωγής, το Παιδαγωγικό 
Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην 
Προσχολική Ηλικία, η Σχολή Επιστημών Υγείας, το Τμήμα Ιατρικής και το Τμήμα Μοριακής 
Βιολογίας και Γενετικής. Οι φοιτητές, που σπουδάζουν σε αυτά, αριθμούν περίπου τους 
3000 και από αυτούς μόλις οι 200 δικαιούνται δωμάτιο σε ξενοδοχεία της πόλης.  

Εδώ και δεκαετίες δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη από καμία κυβέρνηση για την στέγαση 
αυτών των φοιτητών, για ανέγερση σύγχρονων εστιών που να καλύπτουν τις ανάγκες 
όλων των φοιτητών. Αντί αυτού κάθε χρόνο επινοικιάζονται από το Πανεπιστήμιο 
ξενοδοχεία της πόλης γεγονός που από μόνο του αποτελεί πρόβλημα καθώς αυτοί οι 
χώροι (δωμάτια) δεν βρίσκονται υπό την άμεση επίβλεψη του Πανεπιστημίου, η διοίκηση 
του οποίου υπογράφει συμβάσεις με τους ιδιώτες αλλά στα προβλήματα που συχνά 
ανακύπτουν και αφορούν τις υποδομές, την θέρμανση και την ύδρευση, την καθαριότητα 
και την φύλαξή τους, τηρεί στάση «Πόντιου Πιλάτου». 

Οι ιδιοκτήτες των ξενοδοχείων αποφασίζουν και τις ελάχιστες ώρες που θα λειτουργεί η 
θέρμανση που σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν την ανάγκη των φοιτητών για 
αξιοπρεπή διαμονή. Η κατάσταση αυτή, σε μια περιοχή που καταγράφει χαμηλότερες 
θερμοκρασίες από το μέσο όρο της χώρας και σε περίοδο που καταγράφονται σχεδόν 
«πολικές» θερμοκρασίες, ανάγκασε την πλειοψηφία των εστιακών φοιτητών να 
προμηθευτεί ηλεκτρικά θερμαντικά μέσα, βάζοντας το χέρι βαθιά στην τσέπη. 

Οι ίδιοι οι φοιτητές καταγγέλλουν ότι συγκεκριμένο ξενοδοχείο, χωρίς ίχνος ντροπής, 
έβαλε το προσωπικό να εισβάλει στα δωμάτια των φοιτητών την ώρα που έλειπαν και σαν 
τον κλέφτη μάζεψαν όποια ηλεκτρική συσκευή βρήκαν! Ακόμη και σήμερα αρνούνται να 
δώσουν πίσω τις ηλεκτρικές συσκευές θέρμανσης που οι ίδιοι οι φοιτητές αγόρασαν από 
τη τσέπη τους, για να μην τις χρησιμοποιήσουν ξανά. Μάλιστα σε κάποιους απάντησαν ότι 
θα τις πάρουν πίσω όταν τελειώσουν τις σπουδές τους. 

Το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί μεμονωμένο γεγονός. Πολλές άλλες καταγγελίες έχουν 
γίνει για απαράδεκτες συμπεριφορές από την πλευρά των ξενοδόχων, οι οποίοι 
συμπεριφέρονται στους φοιτητές σαν φυλακισμένους, ασκώντας συχνά τρομοκρατία 
λέγοντας ότι τους «κάνουν χάρη που τους φιλοξενούν» και άμα θέλουν θα τους «πετάξουν 
στο δρόμο». Όσο για το ζήτημα της θέρμανσης, λένε ότι «τόσα μας δίνει το πανεπιστήμιο, 
τόσα θα καίμε». 

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της συνεχούς υποχρηματοδότησης των Πανεπιστημίων, 
ιδιαίτερα όταν πρόκειται για την κάλυψη των αναγκών σε καθηγητές, καθαριότητα, 
φοιτητική μέριμνα. Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν ακριβώς γιατί οι ανάγκες των φοιτητών 
λογαριάζονται από τις κυβερνήσεις και το Υπουργείο ως κόστος και το δικαίωμα στη 
δωρεάν ποιοτική φοιτητική στέγαση καλούνται να το ικανοποιήσουν ιδιώτες με τα γνωστά 
αποτελέσματα. Όμως οι φοιτητές είναι του πανεπιστημίου και όχι του ξενοδοχείου!  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4127

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/3/2022



Και οι φοιτητές παλεύουν και διεκδικούν ένα πανεπιστήμιο σύγχρονο δημόσιο και 
δωρεάν, με εστίες που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους, χωρίς επιχειρηματικά 
συμφέροντα, στην ευθύνη του κράτους, για να μην τους πετάνε έξω στις τουριστικές 
περιόδους, για να μην παγώνουν από το κρύο το χειμώνα γιατί «κοστίζουν» είτε στο 
Υπουργείο, είτε στα διάφορα ξενοδοχεία! 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

 Να επιστραφούν άμεσα τα προσωπικά αντικείμενα και οι ηλεκτρικές συσκευές των 
φοιτητών στην Αλεξανδρούπολη. 

 Να δοθεί έκτακτη χρηματοδότηση που να καλύπτει τις ανάγκες για θέρμανση. 

 Να αυξηθούν τα δρομολόγια των λεωφορείων για την ασφαλή και δωρεάν 
μετακίνηση από και προς τα πανεπιστήμια. 

 Να προχωρήσει άμεσα η ανέγερση φοιτητικών εστιών με κρατική δαπάνη, 
αξιοποίηση της περιουσίας των πανεπιστημίων αλλά και αχρησιμοποίητων κτιρίων του 
δημοσίου. 

                                                                              Οι Βουλευτές 

                                                                                 Δελής Γιάννης  

                                                                               Στολτίδης Λεωνίδας 




